

党旗在基层一线高高飘扬

“必须用最快速度抢通道路”

◆人民日报记者 李龙伊

“灾情就是命令，必须用最快速度抢通道路，让救援物资顺利进入受灾村庄！”武警第二机动总队某支队党员突击队指挥员左文雅望着前方塌方的道路，向战士们传达指令。

连日来，受强降雨影响，安徽省黄山市歙县绍濂乡小溪村、清溪村、古祝村等村庄附近出现山体塌方、道路中断。群众被困，物资匮乏，救援抢险刻不容缓。

6月20日，面对灾情，支队任务部队迅速成立党员突击队，官兵们携带专业救援装备驰援灾区。

21日清晨，部队行驶到一处任务区域，左文雅看到，一条延伸到山深处的道路被山洪严重破坏，多处路基路面损毁崩塌。大山深处的村庄成了一座“孤岛”。

这让左文雅万分焦急：山里面的村庄断水断电，还有不少群众没有及时转移，必须赶快抢出一条“生命通道”。

行驶到一处受阻路段，在最前方的战士权龙发现，这里路基受到山洪冲击，有部分路面已悬在半空。“要想保证快速抢通道路，需要把挖掘机驾驶到塌方体对面，与装载机同时作业，提高作业效率。”权龙报告情况。

任务面前，作为履带式挖掘机作业手的权龙主动请缨：“我的技术好，请批准我执行这项任务！”得到同意后，权龙立即钻进驾驶室。引擎轰鸣，履带转动，挖掘机在道路上精准操作，卷起塌方石料，向悬崖处清理。

雨势很大，连绵的雨水让土质变得更加湿滑，山上不断有碎石滚落。权龙驾驶挖掘机清理到半途时，山体突然出现二次塌方。他果断操作机械迅速后退，躲开了坍塌下来的山体。“如果慢一步，后果不堪设想。”权龙长舒了一口气，汗珠不断从脸颊滑下。

目睹了这一场景，一旁的左文雅急忙提醒：“不要急，保持沉着冷静，务必注意安全！”一边是汹涌的山洪，一边是群众的家园，作为军人、党员，保卫人民群众生命财产安全，责无旁贷。

23日下午，雨水依旧连绵不绝，抢通道路、救助群众的任务也一直在进行，推土机、装载机、机械化桥等各类工程装备忙碌作业。在道路出现二次塌方、三次塌方的情况下，官兵们在确保施工安全的前提下持续奋战了数小时，终于将这条通往大山深处村庄的路抢通。大家顾不上调整，便载着物资前往受灾村庄。

在通往古祝村的路上，官兵们看到几个大字：山高路远，总有人为你而来。“感谢战士们帮我们打通道路，你们是最可爱的人！”古祝村党支部书记王玉芳激动地说。

“未来几天仍旧是强降雨天气，地质灾害随时可能再次发生。”左文雅坚定表示，“为了群众，我们时刻准备冲锋！”

(韦天龙、应牧臻参与采访)

新时代“昭通印象”

文明 诚信 包容 友善 淳朴 勤劳

昭通青少年爱国主义教育读书活动演讲比赛落幕

本报讯(记者 聂孝美)6月27日，昭通市2024年“昭通印象·新闻未来”青少年爱国主义教育读书活动演讲比赛圆满落幕。

比赛采用站立式脱稿演讲的方式进行，选手们准备充分、落落大方，演讲的内容丰富多彩，均来源于真实故事，紧扣“奋进新征程 做好接班人”主题。大赛分初赛、复赛、决赛三个阶段进行，参赛选手来自全市11个县(市、区)。经过初赛、复赛层层筛选，共有36名选手脱颖而出，进行最终角逐。

决赛现场，选手们精神饱满、落落大方，声情并茂地讲述身边的榜样和革命先烈的故事。《体阅阅读 从心开始》《铸英雄之心 铸青年之魂》《女英雄赵一曼的故事》《雪山上的小太阳》……每一个故事都充满了真挚的情感和深刻的教育意义，抒发着选手们真挚的爱党爱国情怀，展示了时代新人的风貌。

据了解，此次活动由昭通市教育体育局、昭通市妇女联合会主办，昭阳区教育体育局承办，昭阳区第二中学协办，活动倡导和呼吁青少年多读书、读好书，充分展示了青少年学子的文化自信和人文素养，展现了对祖国的热爱、对英雄的敬仰、对未来的坚定，彰显了青少年为实现中国梦贡献青春力量的坚定决心，增强了青少年的责任感和使命感。

法治昭通 天天说法

哪些单位应当按照规定的比例安排残疾人就业?

【有事要问】哪些单位应当按照规定的比例安排残疾人就业?

【身边案例】刘某为某民办企业负责人，他听说企业应当依法为残疾人提供就业岗位。于是咨询，哪些单位应当按照规定的比例安排残疾人就业?

【意衡律师解答】《中华人民共和国残疾人保障法》规定，国家机关、社会团体、企业事业单位、民办非企业单位应当按照规定的比例安排残疾人就业，并为其选择适当的工种和岗位。达不到规定比例的，按照国家有关规定履行保障残疾人就业义务。国家鼓励用人单位超过规定比例安排残疾人就业。

昭通市司法局 审核
云南意衡律师事务所 供稿

彝良和谐劳动关系实现“四个转变”

本报讯(通讯员 王涛施杰)近年来，彝良县大力实施“暖心维权”行动，全力履行维护劳动者合法权益、竭诚服务企业群众的基本职责，和谐劳动关系实现“四个转变”。

法治观念由“人眼入耳”向“人脑入心”转变。通过集中授课、交流式互动等方式，彝良县连续两年组织行业主管部门和在建项目负责人、劳资专管员400余人次集中开展培训。同时，通过“企业点单”“人社送单”的

方式，开展送法入企等活动，助力法治宣传教育“入脑入心”。

执法方式由“末端执法”向“前端预防”转变。彝良县将执法重心转向源头治理，紧盯项目建设和企业经营重要环节，采取“集中排查+日常检查”“系统抽查+书面审查”等方式，为企业开展常态化“上门体检”，切实把工作做在前、做到位。去年以来，开展日常检查巡查20余次，涉及企业和用人单位100余家，向市级成功申报推荐5家

企业为“劳动关系和谐企业”。

调解方式由“单打独斗”向“联合作战”转变。建立接待农民工讨薪首问责任制，打造集中联合接访点，健全欠薪隐患排查和化解情况“四报告”制度。近两年来，彝良县欠薪隐患数量大幅下降，治理欠薪工作逐步走上良性循环道路，收到群众锦旗15面，荣获省“根治欠薪工作成绩突出集体”称号。

劳动争议由“以裁为主”向“以调为主”转变。采取“未立先调、边立边

调、庭审再调”措施，探索“诉前调解+司法确认”模式，将调解贯穿劳动争议处理的全过程，调解率得到持续提升，有效减轻劳动者诉累和企业负担，推动劳动关系和谐稳定，为经济社会高质量发展贡献力量。



大关深化师资培训 提升教师专业能力

本报讯(通讯员 彭明星 李光敏)2024年以来，大关县教体局采取一系列措施，狠抓师资培训，全面提升教师的教育教学能力和专业素养，努力打造一支高素质、专业化的教师队伍。

6月21日至23日，大关县2024年春季学期中小学教师培训在大关县第一中学举行，来自大关县各中小学校的800余名教师全身心投入到学习中。此次培训的讲师团队由大关县教育行业的杰出代表和资深教育工作者组成，培训内容涵盖多个领域，包括AI时代教师与课堂的转型变革、教师专业成长与学科教学质量的提升、学生常见心理问题辅导与教师心理自我保健等。

教师是发展教育事业的中坚力

量，教师的业务素质直接决定着教学的质量和效果。今年以来，大关县教体局结合教育管理、教师队伍结构情况，认真规划、精心组织，对不同类别、不同层次、不同学科的教师开展培训，先后邀请多位教育领域的专家学者从学校管理人员能力提升、初中学业水平考试复习研讨、小学毕业班教学研讨、中小学幼儿教师心理健康教育等方面向教师传授最新的教育理念和教学方法。借助“国培计划”、“组团式”教育帮扶等项目，积极选派教师到北京、上海、南京、武汉、重庆、昆明等地培训，并积极组织教师参加网络研修培训。今年以来，大关县已通过“走出去，请进来”、线上线下结合、研训结合等方式培训教师6400余人次。

绥江推动社科普及走深走实

本报讯(通讯员 曾小龙)近日，绥江县“法律明白人”暨人民调解员培训班在板栗镇开班，培训教师以身边人身边事为例，对民法典、未成年人保护法、道路交通安全法等与群众息息相关的法律法规进行深入浅出地讲解，并就入户宣传、沟通、调解的方式方法进行指导。

据了解，绥江县自实施村(社区)“法律明白人”培养工程以来，着力在群众身边培育一批法律法规宣传宣讲员、矛盾纠纷调解员，在普及法律法规的同时，围绕群众婚姻家庭、遗产继承、邻里关系、民间借贷等，开展矛盾纠纷排查化解工作，推动矛盾纠纷前端预防、在源头化解。目前，绥江共有“法律明白人”274人，人民调解员469人，各类民间纠纷调解成功率达99%以上，1名人民调解员被司法部表彰为全国模范调解员。

绥江县还依托干部联系群众网络包保机制，定期组织各级党员干

部深入村(社区)开展集中走访，结合群众实际需求，将产业发展、就业创业、医疗保障等党的政策送到群众家中，着力变“人找政策”为“政策找人”。今年6月以来，绥江各级党员干部深入村(社区)居民家中开展养老保险或工伤保险待遇资格认证、社会救助申请等政务服务600余场次。

此外，在全国文明城市创建中，绥江依托新时代文明实践中心(所、站)广泛开展社科普及志愿服务活动，向群众普及文明健康的生活理念和生活方式，同时将社科普及与群众自治相结合，指导各村(社区)制定完善村规民约(居民公约)，把社会主义核心价值观观体现到规范守则中，以规范守则教育“规”出好民风，“约”出新风尚。目前，该县有省级文明镇1个、省级文明村6个；有市级文明镇4个、市级文明村12个；43个村(社区)均制定了村规民约(居民公约)。

镇雄“村BA”篮球赛精彩纷呈



本报讯(通讯员 肖华辉 文/图)随着一声哨响，揭幕战打响。进攻、防守、抢断、投篮……赛场上，气氛紧张热烈，双方球员挥汗如雨，防守稳健、进攻默契，比分你追我赶；赛场上，现场观众声嘶力竭，掌声、加油声和欢呼声此起彼伏。这是笔者在镇雄县雨河镇2024年乡村篮球运动会上看到的情景。

据悉，本次乡村篮球赛由镇雄县教育体育局、镇雄县文化和旅游局主办，30个乡镇(街道)承办，镇雄县篮球协会和各村(居)委会协办；参赛人员均属于镇雄各乡镇(街道)的干部职工(驻村工作队员)或当地居民。

6月10日，镇雄县雨河镇率先举办乡村篮球运动会。随后，塘房、场坝、大湾、盐源、芒部、碗厂、牛场、黑

树、杉树等乡镇(街道)都以“大美镇雄·全民健康”为主题陆续举办乡村篮球运动会。“此次篮球比赛不仅是一次体育竞技的盛宴，更是一次乡村文化的交流。我们通过此次比赛，把大山乡的广大群众带来了欢乐和活力，更激发了他们对体育运动的热情。”镇雄县尖山乡职工杨洋如是说。

闭幕不落幕，精彩“篮”不住。镇雄县教体局负责人表示，下一步，不仅要每年举办篮球竞赛，还要持续开展更多群众喜闻乐见的体育赛事，丰富群众文体生活，优化全民健身体系，点燃全民健身新热潮。

创建国家卫生城市



永丰镇草莓套种葡萄显成效



本报讯(记者 王明贵 文/图)眼下正是葡萄套袋管理的关键时期，在昭阳区永丰镇新民社区9组(昭鲁快捷通道旁)的昭阳区莓之源农业科技有

限公司的大棚葡萄基地里，农民正在锄草，并对葡萄进行套袋管理。2022年3月初，由昭通市苹果产业发展和昭通市农科院联合组成的技术团队大胆创新，联合攻关草莓套种葡萄新模式，农科专家深入公司的大棚葡萄基地手把手教会农户实施草莓套种葡萄这一新兴的种植管理技术。草莓套种葡萄的主要技术措施是：葡萄株距1米，行距8米，在葡萄行与行之间种植草莓，可实现草莓与葡萄优势互补，草莓幼苗时期葡萄叶可为其遮阴，有利于草莓生长，从而减少人工搭建遮阴棚的投入，降低人工成本，促进农户增收。草莓套种葡萄的优势主要表现在：到5月左右，头年种

植的冬季草莓采摘接近尾声，此时葡萄开始抽枝展叶，到10月葡萄采摘结束后，又开始移栽草莓。公司采取葡萄套种草莓的方式，实现草莓与葡萄优势互补和一棚多用，如此循环种植，利用闲置空间增加复种指数，让果农增收。经过农科专家两年多的跟踪服务和技术指导，如今，公司套种的妮娜皇后、富士之辉、阳光玫瑰、浪漫红绿、早霞玫瑰、碧香无核等9个新品种40多亩葡萄长势喜人，今年夏秋季节可大批量采摘上市，预计今年亩产量可达3000斤左右，到明年亩产量可达5000斤左右。

的冬季草莓采摘接近尾声，此时葡萄开始抽枝展叶，到10月葡萄采摘结束后，又开始移栽草莓。

公司采取葡萄套种草莓的方式，实现草莓与葡萄优势互补和一棚多用，如此循环种植，利用闲置空间增加复种指数，让果农增收。经过农科专家两年多的跟踪服务和技术指导，如今，公司套种的妮娜皇后、富士之辉、阳光玫瑰、浪漫红绿、早霞玫瑰、碧香无核等9个新品种40多亩葡萄长势喜人，今年夏秋季节可大批量采摘上市，预计今年亩产量可达3000斤左右，到明年亩产量可达5000斤左右。

锚定“强富美” “三农”开新篇



(来源于新华网)

别让数据假跑路

朱靖

让数据多跑路，是利用互联网、移动应用、云计算、大数据等技术，整合数据和信息资源，从而达到便民利民的效果的一种管理方式。运用在企业事业单位流程管理、政务服务方面，确实让党员干部和人民群众在办理事务时少了奔波，多了方便。但一些地方在推进此项工作，仅是拓展了线上的渠道，本该减少的表格没少，程序也未优化，如果办事只是从线下转变为线上，那数据并未真正“跑”起来。

别让数据假跑路，需要依托新的技术手段，但更需要的是流程再造。无论是为基层减负，还是便民利民，需要对事项进行事前梳理、事中办理、事后评价的全流程分析，把多头报送的繁琐减去，明晰权责，建立标准，实现了同一事项的无差别受理、同标准办理，全面提升工作效率和服务人民群众的水平。

数据真正跑起来，需要在功能设计上突出协同，在信息资源上实现共享。例如，以为基层减负为例，数据应该如何跑起来？贵州省黔西市聚焦多头报送材料的负担，以推行村级基础数据“一张表”省级改革试点为契机，努力构建“一次采集、多方共享”工作格局，清除100多张涉村报表，推动数据共享，让23家部门共享指标2535个。精简表格，优化流程，有效协同，避免了重复填写表格，减少了多头报送，极大提高了效率，有效减轻了基层负担。

让数据真正跑起来是一种工作方式，技术在线上，但功夫在线下，需要我们着力去发现现实工作与生活中的困难与梗阻，聚焦真问题，解决真堵点。

大家谈



溪洛渡街道送法进村接地气

本报讯(通讯员 杨亚莉)6月26日，一支由永善县溪洛渡街道司法所统筹，由村(社区)法治副主任、村(社区)法律顾问和法律明白人、村(社区)调解员组成的普法队伍，走进玉泉社区5组开展普法宣传活动。

活动现场，普法人员围绕婚姻家庭、交通事故、高空抛物、防毒禁毒、反诈反诈、酒驾醉驾等方面将真实案例转化为浅显易懂的法治小故事，释法说理，引导群众敬畏法律，增强法律意识。普法人员还

现场为群众答疑解惑，发放图文并茂的宣传资料。内容丰富又贴近群众生产生活的法治宣讲，获得了大家的一致好评。

连日来，溪洛渡街道普法宣传队开展得如火如荼，各普法队伍深入辖区14个村(社区)246个村(居)民小组开展宣讲，通过“线上+线下”宣传的形式，不断拓展普法渠道，提升普法精准性，让普法宣传更接地气。截至目前，溪洛渡街道共组织普法宣传200余场次，覆盖10500余人次。

科学家揭示水稻破土出苗 关键调控机制

育秧、移栽是人们常见的水稻栽培方式，而将稻种直接播入大田进行水稻直播，是近年来一种简化的栽培方式，但也存在出苗率较低的问题。近日，中国水稻研究所胡培松院士团队研究发现，在水稻覆土直播中，水稻1号染色体上存在一段能同时控制幼苗中胚轴伸长与出苗率的主效数量性状基因qME1。该研究揭示了调控水稻破土出苗的新机制，为选育适合直播的水稻新品种提供重要参考，相关研究成果在线发表在学术期刊《植物学报》上。

研究表明，水稻中胚轴伸长对幼苗破土出苗具有关键作用，是提供其迅速破土的主要动力。因此研究中胚轴在出苗过程中伸长的作用机理、鉴定控制中胚轴伸长的优异基因对于推广水稻直播技术具有重要的意义。而此前研究已表明，现代栽培稻普遍丢失了长中胚轴这一古老的性状，但其背后的遗传驯化基础并不清楚。

由此，在国家自然科学基金等项目的支持下，研究人员利用基因技术，通过实验发现基因qME1赋予了水稻长中胚轴性状。进一步研究发现，水稻覆土的机械压力通过诱导释放乙烯，最终促进了水稻中胚轴的伸长。研究人员通过进一步驯化研究发现，中胚轴伸长性状在水稻矮化育种中被逐渐丢失，也暗示长中胚轴是野生稻及早期水稻在破土出苗时适应恶劣环境的关键因素之一。此外，该研究还发现qME1具有耐淹、早生快发等优点，在水稻中胚轴部位异位表达这一基因，能在不显著影响水稻株高和抗倒伏性的前提下促进中胚轴的伸长。

(来源于新华网)

昭通仲裁委员会公告

昭通仲裁委员会公告
请按时到庭参加仲裁。
联系电话:0870-2249958
特此公告

开庭时间为2024年8月3日(星期六)上午9时30分。
开庭地点:昭阳区迎丰路79号昭通仲裁委员会仲裁庭。
联系电话:0870-2249958
特此公告

昭通仲裁委员会
2024年6月29日

登报作废

永善县马楠苗族彝族乡社会工作服务站不慎遗失民办非企业单位法人证书副本，统一社会信用代码:52530625MJT3613501;有效期:自2021年06月24日至2025年06月23日。特登报作废。

登报作废

赵美琼不慎遗失道路运输经营许可证正本;证号:530602015050,车牌号:云C36771。特登报作废。

登报作废

昭通枫禾农业科技有限公司不慎遗失预留在中国工商银行股份有限公司昭通北门支行的私章1枚,字样:陶永东印。特登报作废。

广告